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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em nome de Deus, declaro aberta a presente sessão, 
convidando o Vereador Olímpio Oliveira para a leitura do texto bíblico. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Bom dia a todos. “Senhor, escuta a minha voz. Sejam os 
teus ouvidos atentos à voz das minhas súplicas”. Está no livro de Salmos, capítulo 130, versículo 
02.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Passo a palavra para o 1º Secretário para a leitura do 
Expediente.  

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Bom dia a todos, sejam todos bem-vindos nesta quinta-
feira. Expediente da 124ª sessão ordinária, da 3ª sessão legislativa, da 18ª legislatura da 
Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, em 14 de dezembro de 2023; 
Ata. Ata da sessão ordinária realizada em 2 de agosto de 2023; ata da sessão ordinária realizada 
em 10 de agosto de 2023; ata da sessão ordinária realizada em 24 de agosto de 2023; ata da 
sessão ordinária realizada em 31 de agosto de 2023; ata da sessão ordinária realizada em 14 de 
setembro de 2023. Sessão ordinária realizada em 21 de setembro de 2023. Também a ata da 
sessão ordinária realizada em 28 de setembro de 2023; ata da sessão ordinária realizada em 19 
de outubro de 2023; ata da sessão realizada em 24 de outubro de 2023; ata da sessão ordinária 
realizada em 19 de outubro de 2023; ata da sessão ordinária realizada em 25 de outubro de 
2023; ata da sessão ordinária realizada em 31 de outubro de 2023; ata da sessão ordinária 
realizada em 01 de novembro de 2023; ata da sessão ordinária realizada em 07 de novembro 
de 2023; ata da sessão ordinária realizada em 14 de novembro de 2023; ata da sessão ordinária 
realizada em 21 de novembro de 2023; ata da sessão ordinária realizada em 22 de novembro 
de 2023; ata da sessão ordinária realizada em 23 de novembro de 2023; ata da sessão ordinária 
realizada em 29 de novembro de 2023; ata da sessão ordinária realizada em 30 de novembro 
de 2023; ata da sessão ordinária realizada em 06 de dezembro de 2023; ata da sessão 
extraordinária realizada em 21 de setembro de 2023; ata da sessão extraordinária realizada em 
01 de novembro de 2023. Também, ata realizada da sessão extraordinária realizada em 01 de 
novembro de 2023; ata da sessão solene realizada em 16 de maio de 2023; ata da sessão 
solene realizada em 13 de junho de 2023; ata da sessão solene realizada em 05 de outubro de 
2023; ata da sessão solene realizada em 23 de outubro de 2023; ata da sessão solene realizada 
em 24 de outubro de 2023; ata da sessão solene realizada 10 de novembro de 2023; ata da 
sessão solene realizada em 22 de novembro de 2023; também, ata sessão solene realizada em 
28 de novembro de 2023; ata da sessão especial realizada em 27 de julho 2023; ata da sessão 
especial realizada em 21 de setembro 2023; ata da sessão especial realizada em 13 de 
novembro 2023; Também ata da sessão especial, realizada em 20 de novembro de 2023; ata da 
sessão especial realizada em 28 de novembro de 2023; ata da sessão especial realizada em 06 
de dezembro 2023; ata da audiência pública realizada em 22 de junho de 2023; ata da 
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audiência pública realizada em 10 de agosto de 2023; ata da audiência pública realizada em 07 
de setembro 2003; ata da audiência pública realizada em 23… é…28 de setembro 2023; ata da 
audiência pública realizada em 21 de novembro 2023 e, é, finalmente, é. É… projeto de lei. 
Projeto de lei de nº 426 de 2023, da autoria da… do Vereador Napoleão Maracajá, denomina a 
cidade é Cleide Ferreira da Silva uma das novas ruas do Município de Campina Grande e dá 
outras providências. Também projeto de lei de nº 427/2023 de autoria do Vereador Napoleão 
Maracajá, denomina de Manoel Inácio de Carvalho uma das novas ruas do Município de 
Campina Grande, e dá outras providência. Projeto de lei de nº 428/2023, da autoria do 
Vereador Napoleão Maracajá, denomina de José Onildo Gonçalves de Souza uma das novas 
ruas do Município de Campina Grande, e dá outras providência. Projeto de Resolução de nº 
97/2023 de autoria do Vereador Napoleão Maracajá, dispõe sobre a concessão de medalha de 
honra ao mérito municipal a Pedro Batista Guimarães II e dá outras providências. Lido, Senhora 
Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Determino à Secretaria de Apoio parlamentar que 
arquive-se o Expediente.  

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Senhora Presidente, tem aqui uma justificativa de 
ausência do Vereador Marinaldo Cardoso na sessão ordinária realizada no dia 14/12/2016 e 
12/12/2023, “haja visto que o mesmo se encontra é… cumprindo uma agenda anteriormente 
agendada em São Paulo”. Lido, Senhora Presidente. Só pra retificar, é em São Paulo e em 
Brasília-DF. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É… não tem ninguém… ninguém, até o momento, 
inscrito no Pequeno Expediente, algum vereador quer se inscrever no Pequeno Expediente? 
Não? Eu vou… eu vou… é… Vereador Janduy. Concedo a palavra ao Vereador Janduy para 
ocupar o Pequeno Expediente. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhora Presidente, senhores vereadores, senhores da 
imprensa, senhores e senhoras da galeria, meu muito bom dia a todos. Sejam todo bem… 
sejam todos bem-vindo à Casa Félix Araújo, senhores assessores aqui presente. Quero fazer um 
registro muito especial, nessa manhã, vereadora colega, amiga, Carla. É… no domingo passado, 
domingo agora é… nós tivemos um evento muito importante em Campina Grande, que, 
infelizmente, né? Nós vivemos e atuamos ativamente na causa animal. E nós temos esse 
compromisso em Campina Grande em defender a causa, fazer projeto, trazer pra essa Casa, 
Vereador Márcio Melo, Vereador Aldo Cabral. É, e buscar caminhos e entendimento para que 
melhore a vida, naturalmente, dos patudos Vereadora Carla, que está ali, atentamente. E nós 
precisamos avançar e avançar muito. Nós observamos as ruas de Campina Grande, tem 
crescido o número de animais; animais que foram abandonados, naturalmente, pessoas, né? 
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Que deixaram, deixaram de castrar o seu animal, deixaram de fazer o serviço, né? De castração, 
a cirurgia que, naturalmente, ela ameniza os problemas futuros, evitando nascimento, aumento 
e o abandono de filhote nas ruas de Campina Grande. Nós temos essa preocupação e buscamos 
o entendimento através de ONGs, protetores e apoiadores. E aí, domingo foi ampliado, além do 
castramóvel, que se encontra nas ruas de Campina Grande, fazendo os cadastros para 
castração de animais dos… do cão do gato. Mas vale lembrar também que essa demanda é 
muito alta, né? E nós buscamos é… o trabalho para que seja feito, naturalmente, para as 
pessoas de baixa renda. E aí as pessoas castram os seus animais, e aí muitas vezes ficam com 
esses animais sem ter condições de alimentar, pessoas que têm em suas residências muitos 
animais, vocês que aí estão na galeria sabe o que eu estou falando. Muitos animais que foram 
abandonado que sensivelmente, acolheram esses animais, trouxeram para suas casa. Esses 
animais, muitos deles, são castrados, mas precisa do alimento, Rostand Paraíba, precisa do 
alimento para seu sustento. E aí, muitas pessoas faz esse trabalho, não tem condições, 
naturalmente, de comprar esses alimentos. Por sinal, um alimento muito caro que é a ração. 
Então domingo foi implementado, aqui em Campina Grande, foi… é… foi… é… um evento muito 
bacana, o “Evento ração do bem”. Eu parabenizo a todos os atores, todas as pessoas que 
contribuíram para que esse evento fosse é… é… feito com muita maestria, com muito zelo, com 
muito cuidado, com muito carinho aos patudos. Aí trazendo alimento através das parcerias e 
também do incentivo às pessoas doarem ração para as pessoas que precisam alimentar esses 
animais. Então, parabéns aos… aos… às pessoas que fizeram um evento, que contribuíram para 
o evento, que estiveram lá presente ao evento. Então, nessa Tribuna faço o registro para que as 
pessoas fiquem, é… sabendo que aconteceu, um evento muito importante domingo no final da 
tarde, no Parque do Povo, que foi o “Evento Ração do Bem”, que trouxe alimento, né? Que 
conseguiu arrecadar alimento para alimentar animais de rua. Então, é só isso, no… Senhora 
Presidente faço esse registro, faço questão de fazer esse registro, nessa Tribuna, porque o que 
é bom tem que ser dito. Muito obrigado, Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Próximo inscrito Vereador Olímpio Oliveira. Vereador 
Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhora Presidente nós estávamos conversando com os 
agentes de saúde e realmente tem um projeto aqui de… autorizativo, de autoria do 
companheiro da oposição, o Vereador Anderson Pila. Que nós vamos pedir, vamos fazer um 
requerimento em conjunto para poder nós aprovarmos essa autorização ao Prefeito. Como o… 
o Vereador Pila ainda não chegou, então, eu vou pedir aos colegas vereadores, aliás, todos os 
vereadores aqui pra subscrever. Aí passar a ser do… do co… do conjunto dos vereadores; para 
que a… a lei autorizativa possa ser aprovada hoje, né? Sem a presença do… do autor. Acho que 
deve tá chegando, mas por… por via das dúvidas, eu vou pedir para os vereadores subscrever 
para colocarmos, hoje, na Ordem do Dia. Só esse comunicado, ob… eu lhe agradeço. 
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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Ok! O próximo inscrito, o Vereador Olímpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhora Presidente, colegas vereadores, funcionários 
dessa Casa, assessores parlamentares, senhoras e senhores agentes de endemias, sejam todos 
bem vindos. Ao poder legislativo. Eu venho a Tribuna fazer uma contagem regressiva, que eu 
não queria fazer. Geralmente, nós acreditamos na boa intenção e nos bons propósitos de quem 
governa e infelizmente nós estamos diante de uma situação de falta de cumprimento de 
efetivação da nossa lei orçamentária anual, com certeza, em diversos outros aspectos. Mas, um 
aspecto que toca bem de perto, do nosso mandato, é a respeito dos recursos destinados para a 
causa animal. Nós vamos fazer, diariamente aqui, essa cobrança. Nós temos apenas 16 dias do 
mês de dezembro para o prefeito cumprir a sua palavra; são 16 dias que a palavra do prefeito 
está em xeque. Ele estabeleceu, ele mandou para Casa um projeto de lei orçamentária anual 
prevendo mais de R$ 3.300.000,00 para investimentos na causa animal. R$1.640.000,00 para a 
reforma e requalificação do Centro de Controle de Zoonoses. A construção do Hospital 
Veterinário tem R$ 1.000.000,00 de reais. A construção de um Centro de Resgate de animais 
abandonados, animais errantes R$ 500.000,00. E R$240.000,00 para ajudar as ONGs de 
protetores de animais. Nós estamos, Prefeito Bruno Cunha Lima, há 16 dias para o 
encerramento do ano, daqui a 16 dias a sua assinatura nesse papel será como assinatura feita à 
beira mar, na praia, o risco na areia. E eu acredito, e nós esperamos outra postura do chefe do 
executivo municipal. A classe política, Napoleão, está totalmente desacreditadas com gestos e 
atitudes como esta, que gera uma expectativa imensa e não cumpre, você promete e não 
cumpre. E por conta desse tipo de conduta todos os políticos pagam, até aqueles que são 
cumpridores das suas obrigações, dos seus deveres, das suas palavras empenhadas. Então, 
todos os dias nós estaremos aqui cobrando do Prefeito Bruno Cunha Lima a efetivação da lei 
orçamentária municipal, proposta a esta Casa por ele próprio. Não, aqui não existe emenda 
parlamentar, aqui há uma manifestação livre do prefeito de que a iria destinar R$3.340.000,00 
para dar resposta aos clamores dos segmentos que defendem os animais em nossa cidade. Pois 
bem, prefeito, foi muito bom fazer propaganda, dizer que estava destinando esses recursos. 
Agora, nós queremos cobrar, prefeito, a efetividade. Porque discurso, propaganda; porque 
vídeo em redes sociais não resolve o problema de ninguém, muito menos dos animais. Meu 
muito obrigado, Senhor Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: O próximo seria eu, mas a minha fala hoje é muito 
rápida. É dizer que ontem recebi ligações de alguns moradores do complexo habitacional, que 
fica próximo do Garden, e estou dando entrada em dois requerimentos, solicitando um 
complemento de calçamento, como também a iluminação daquela área que até o momento se 
encontra no escuro. É uma área que tá sendo ocupada, aqui em Campina Grande. Então, estou 
dando entrada em dois requerimentos, solicitando ao prefeito que faça o complemento 
daquele calçamento, como também a iluminação pública; seria isso. Não tendo mais inscrito no 
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Pequeno Expediente, encerramos o pequeno, já abrimos o grande. O Vereador Napoleão 
Maracajá estava inscrito no Grande Expediente, mas ele já declina para nós darmos… é… 
adiantarmos a pauta. Próxima inscrita é a Vereadora Carla. 

A SRA VEREADORA DOUTORA CARLA: Bom dia a todos e a todas. Presidente, eu também 
declino, mas eu gostaria de passar para o Vereador Anderson Pila.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Pois não. A Vereadora Carla passa a… a… a fala para o 
Vereador Anderson Pila. Os vereadores… os vereadores tá entendimento de declinar a fala no 
dia de hoje, para abrir o espaço, que nós teremos uma Tribuna livre e também temos várias 
pautas hoje pra ser votada.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhora Presidente, eu gostaria de, se a Vossa 
Excelência me permite, que já solicitasse a Secretaria Parlamentar da Casa a elaboração da 
pauta de hoje, para que nós possamos… dos projetos estão, para que a gente possa colocar 
juntamente com outros projetos e requerimentos, enquanto o Vereador Pimentel, pedia o 
empenho do Vereador Pimentel, na… na… no chamamento dos colegas da oposição, para que a 
gente possa ter número suficiente até...  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Solicito a Secretaria de Apoio Parlamentar, pra colocar os 
projetos, preparar a pauta de projetos e de requerimentos, para que possamos votar no dia de 
hoje.  Já abro… já encerro o Grande Expediente, abrindo o espaço para o Senhor Geovani fazer 
uso, na manhã de hoje, da Tribuna Livre. Senhor Geovani, tem mais alguém que queira fazer 
uso da Tribuna? (Falas fora do microfone). 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhora Presidente, pela liderança, eu gostaria de 
saber, através de Geovani, se tem mais alguém que ele vá querer dividir o tempo. Então, nós 
poderíamos, para ganharmos tempo, 10 minutos para cada, mais alguém? Ma… Mairon.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Gostaria de convidar o Senhor Mairon, para também 
fazer uso da Tribuna.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Mas se tiver qualquer coisa, é… é… Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Senhor Mairon, passa a palavra para o Senhor Geovani 
Freire.  

O SR CONVIDADO GIOVANNI FREIRE (PRESIDENTE DO SINDRAS-PB): Bom dia. Bom dia aos 
agentes de saúde. Bom dia aos senhores e senhoras vereadoras. A gente fala aqui hoje, em 
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nome do SINDRAS-PB, sindicato recém-criado no dia 20 de novembro de 2023, que é o 
sindicato dos agentes comunitários de saúde e agentes de combate às endemias de Campina 
Grande e mais 24 cidades. Então, quero, em nome desse sindicato, dizer da honra de estar, pela 
primeira vez, inclusive, ocupando as galerias e também a Tribuna Livre da Câmara Municipal. 
Após a fundação do sindicato, que é um sindicato de duas categorias, de tão grande 
importância para a saúde pública e para a saúde pública não só de Campina Grande, mas de 
todo o país, que tem mudado a realidade do nosso país. O motivo que a gente solicitou essa 
Tribuna Livre, no dia de hoje, é para falar de um recurso. E eu queria fazer um registro aqui, 
Pimentel, do ex-secretário, Dr. Gilney; Dr. Gilney, Alexandre, Pastor Luciano Breno, esteve 
conosco desde o mês de maio… tudo bem, Vereadora Valéria? (…) Desde o mês de maio, nós 
tivemos em reunião permanente com o Dr. Gilney, dialogando, construindo um instrumento 
pra essas duas categorias, e aí eu… eu tô lembrando aqui do Secretário Dr. Gilney, Vereadora 
Eva, porque fazia mais de dez anos que nós, agentes comunitários de Saúde principalmente, 
não tínhamos sequer uma coordenação de agentes comunitários de saúde nesse município; e 
nós cobrávamos uma coordenação. E aí eu quero, inclusive, aqui lembrar dos agentes de 
combate a endemias que tem uma estrutura muito mais organizada do que os agentes 
comunitários de saúde. E por que eu estou falando isso? Quando a gente traz, Napoleão, uma 
pauta dessa, e… queria saudar o companheiro Napoleão também, vice-presidente do Sintab, 
queria, inclusive, saudar todos que fazem o Sintab, dizer que é um dos sindicatos mais 
importantes do Brasil, e esse sindicato não nasceu para rivalizar com nenhuma outra entidade 
sindical. Esse nosso movimento ele é um movimento de duas categorias que pensam e 
desejaram ter uma instituição sindical para representá-los. Nós não temos nenhuma 
divergência com a entidade sindical Sintab; o SINDRAS-PB não nasceu para isso. E nós em 
reuniões esse ano, inclusive, com o Dr. Gilney ele determinou a criação da coordenação de 
agentes comunitários de saúde. E eu queria deixar bem claro, olha como sindicato e quando 
ouvir entidades sindicais ajuda a população. Na última reunião que nós tivemos com o 
Secretário de Saúde Dr. Carlos Dunga que nos recebeu sem coordenação, nós tínhamos mais de 
35 mil (essa informação nem os agentes comunitários de saúde tem ainda, que a gente não 
teve oportunidade de passar para eles em assembleia), nós tínhamos mais de 35 mil 
inconsistências no sistema entre Saúde de Campina Grande e Ministério da Saúde, Dr. Olímpio; 
mais de 35 mil duplicidade de cadastros, 35 mil. Sabe o que foi que aconteceu? Quando foi 
implantado o tablet aqui, muita gente conhece como tablet, né? Mas, foi um sistema que foi 
entregue aos agentes comunitários de saúde, não houve nenhuma capacitação para se 
trabalhar. E é um instrumento, uma ferramenta que eu costumo dizer a eles. Se vocês vão 
muito, e eu acho que é louvável que vá, nós também vamos a Brasília atrás de recursos, mas 
nós temos em cada agente comunitário de saúde e agente de combate à endemias aqui um 
deputado federal e um senador que traz recursos para Campina Grande. E se a prefeitura 
souber utilizá-los, sabe melhorar o município e os recursos da saúde. De 35 mil inconsistências 
foi montado um grupo pela coordenadora dos agentes comunitários de saúde, a enfermeira 
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Juliane, a quem eu quero saudá-la, e disse ao Secretário, na última reunião, que ela agora está 
precisando de estrutura e de pessoas pra poderá… poder auxiliá-la. Nós, eles, na verdade, os 
agentes de saúde que foi convocado por Juliane, corrigiram 12 mil inconsistência, 12 mil 
inconsistência, de 35. Mas, aí vem a parte boa para o município e para o povo de Campina 
Grande, sabe o que isso representou? Mais de R$ 130 mil a mais, Pimentel, nos cofres da saúde 
de Campina Grande; corrigindo 12 mil de 35, nós conseguimos trazer a mais, em média, R$ 130 
mil a mais para os cofres de Campina Grande; não dito por mim, mas pelo diretor César, lá na 
reunião com o Secretário; e ainda falta, praticamente 20 mil fazendo uma conta simples. Se a 
gente já melhorou em R$ 130 mil o recurso para Campina Grande, para o próximo ano Campina 
Grande terá a mais, mais de um milhão e meio nas contas trazidas pelo trabalho dos agentes 
comunitários de saúde e dos agentes de combate às endemias. Se a gente conseguir fazer um 
cálculo bem simples, a gente praticamente, Napoleão, vai pagar o IFA com esse recurso, sem 
nem precisar dessa parcela extra. E se nós, Valéria, conseguir corrigir o restante, são mais 20 
mil cadastros, a gente aumenta em praticamente R$ 300 mil, R$ 300 mil a mais, por mês, no 
próximo ano; o que dá mais de R$3 milhões, praticamente R$ 4 milhões, 3 milhões e 900, 3 
milhões e 600, dependendo de como vai ser esse repasse no próximo ano. Então, falar de 
recurso para essas duas categorias, nós gostamos de falar de recurso sim, porque nós somos 
especialistas em trazer recurso para os municípios capacitados, coordenados esse é o maior 
instrumento de financiamento para a saúde pública de Campina Grande, é o agente 
comunitário de saúde e o agente de combate a endemias. Então, aqui não se fala de gasto, se 
fala de investimento. E, afinal, o que é o IFA? Incentivo financeiro adicional. O Ministério da 
Saúde, ele repassa é uma competência constitucional, o nosso piso todo, o recurso que entra 
mensalmente, ele é pago, exclusivamente, pelo Ministério da Saúde, porque é assim que nós, 
os trabalhadores, os agentes de saúde lá em Brasília, construímos nossa emenda constitucional, 
Bruno, Vereador Bruno. Nós fomos a Brasília por 11 anos, Dr. Olímpio, de 2011 conseguimos 
aprovar o ano passado a emenda constitucional mais importante da saúde pública do nosso 
país e com o texto perfeito, perfeito, sabe por quê? Porque foi instrumento e pensado por uma 
fé que nós temos quando passamos 11 anos lá sofrendo, companheiros nossos que perderam 
suas vidas e não conseguiram chegar ao êxito de receber sua emenda constitucional, mas uma 
categoria de fé, comandada pela confederação nacional e nossa presidente atual, Ilda Angélica 
Correia, que é presidente da confederação, convocando a gente para ir a Brasília. Sabe por que 
o instrumento é muito bom para o serviço público? Qualquer… qualquer investimento para os 
agentes comunitários de saúde, eu posso citar todos, o piso, plano de cargos, gratificação 
insalubridade, incentivo financeiro, qualquer um desse custeio ele sai daquele limite, limite 
prudencial que os municípios têm que atender; sabe por que Dr. Olímpio? Porque está lá na 
emenda constitucional. Que nem o vencimento, que é o piso, inclusive, consagrado e 
reverendado pelo Mini… Supremo Tribunal Federal quando foi votar, foi apreciar nossa emenda 
constitucional. Inclusive disse, se as emendas constitucionais de piso fossem votadas dessa 
forma, não haveria nenhum problema. Por quê? Quem é o ente que financia? Ministério da 
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Saúde manda 100% do recurso, o recurso no município chega e não impacta em nada na lei de 
responsabilidade fiscal nos municípios, nós saímos desse percentual, saímos por um 
instrumento constitucional. A emenda constitucional diz que nós não temos impacto nenhum, 
nenhum na lei de responsabilidade fiscal. Então, não pode aqui se falar de que vai ultrapassar o 
limite prudencial, porque é constitucional; está lá na emenda constitucional, e isso a gente 
conquistou não foi para se criar farra nos municípios, não. Porque tirar, por exemplo, 700 
trabalhadores da lei de responsabilidade fiscal e do limite, você fazer uma contratação por 
excepcional interesse de outros profissionais. Sabe para que foi isso? Pra a gente criar um limite 
que a gente pudesse implementar planos de cargos para essa categoria que também é um 
direito constitucional, a emenda constitucional 63, exclusiva nossa, ela garante plano de cargos 
para essas duas categorias, e a lei federal 12.994. O incentivo financeiro adicional é uma 13ª 
parcela que o ministério da saúde manda para os municípios. Quais municípios na Paraíba 
pagam incentivo financeiro adicional? Vou dar como exemplo, o Secretário de Saúde Dunga, ele 
me pediu na última reunião que a gente demonstrasse, Pimentel, quais municípios pagam. Veja 
se você encontra um com a mesma população de Campina Grande que paga o incentivo 
financeiro? João Pessoa aprovou o ano passado, já paga. O que mais se assemelha, que tem 
500 mil habitantes, é Juiz de Fora, em Minas Gerais. Mas, aí eu posso citar 29 cidades, no 
Estado da Paraíba que pagam, e de 29 cidades que já pagam esse ano nós, de 15 dias o 
SINDRAS, de 15 dias para cá já conseguiu aprovar em mais 5 municípios esse incentivo 
financeiro, através das Câmaras Municipais ou do Executivo. Eu fui interpelado ali pelos 
vereadores de que o projeto de lei que tramita aqui é um projeto de lei que ele é autorizativo, e 
eu queria deixar bem claro, um projeto autorizativo é aquilo que vocês estão se antecipando ao 
prefeito que queira pagar. A pergunta que nós fizemos ao Secretário foi: “há interesse de 
executar esse pagamento, Secretário”? ele disse que há. Ele disse que pode ser feito os critérios 
para o pagamento. Então, se há o interesse e se há os critérios a serem alevancados, esse 
projeto de lei aqui sendo aprovado e sancionado pelo prefeito; e quero deixar aqui bem claro 
se o prefeito mandar um projeto de lei hoje regulamentando, eu tenho certeza que o vereador, 
que é o autor do projeto, Anderson Pila, não tem problema nenhum em retirar o projeto. 
Porque esse projeto ele nasceu da categoria e foi apresentado ao vereador, e esse projeto ele 
não precisa ter nome nem de vereador. Se todos quiserem assinar e votar a favor do projeto de 
lei, porque esse projeto de lei ele é… ele é dos agentes comunitários de saúde e dos agentes de 
combate à endemias. E aqui eu não quero olhar para vereadores de oposição ou situação. Eu 
estou aqui para olhar para vereadores que respeitam a saúde pública de Campina Grande e 
querem trazer recursos para o município de Campina Grande. Se vocês se interessam em 
melhorar a vida das pessoas de Campina Grande, invistam nos agentes comunitários de saúde e 
nos agentes de combate à endemias, através desse projeto. Se for aprovado, autoriza. O que é 
que o prefeito tem que fazer? Um decreto regulamentando dizendo como é que tem que ser 
pago esse recurso e como é que esse recurso tem que chegar no bolso dos agentes 
comunitários de saúde e dos agentes de combate à endemias. Então, a gente está aqui nesse 
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dia de hoje dizer, repito da honra de estar nessa Tribuna para explanar sobre esse recurso, o 
recurso já entrou no município de Campina Grande, quem quiser acessar o site do Ministério da 
Saúde fundo a fundo, você pode fazer a verificação que o recurso entrou agora no último dia 12 
de dezembro, a 13ª parcela. Que… um detalhe muito importante, que eu ia acabando e ia 
esquecendo, mas que é muito importante, o Tribunal de Contas do Estado, o que diz sobre esse 
recurso? O Tribunal de Justiça da Paraíba, o que diz sobre esse recurso? O Tribunal de Contas, 
nós tivemos com o Presidente Nominando Diniz em uma audiência pública, e o presidente do 
Tribunal de Contas afirmou para toda a categoria, porque não era só o Sindras que estava lá, 
mas todos os sindicatos que representam a categoria que, havendo regulamentação e lei 
municipal, não há nenhum problema nas contas do gestor que pague. Sabe por quê? Porque 
ela é carimbada. É uma verba que só pode ser paga, investida ao agente comunitário de saúde 
ou o agente de combate a endemias. Esse recurso não pode ser desviado pra nenhuma outra 
finalidade, apenas para os agentes comunitários de saúde e os agentes de combate a endemias. 
E foi reafirmado na nossa audiência pública, com o presidente do Tribunal de Contas do Estado, 
Nominando Diniz. O Tribunal de Justiça diz o quê? Havendo lei municipal, o incentivo financeiro 
é legal. O que é que a gente está precisando em Campina Grande? É importante dizer, que esse 
recurso não é a primeira vez que está chegando. Não é a primeira vez. Desde 2014, depois da 
regulamentação da Emenda Constitucional 63, da Lei do Piso, que é 12.994, esse incentivo 
financeiro foi instituído. Qual era a grandes dificuldades que nós tínhamos? A grande 
dificuldade era, justamente, não ter, muitas vezes, nos municípios, limite pra pagamento, 
porque os municípios estavam com a folha inchada.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Senhor Giovanni, o senhor vai usar os 20 minutos, 
porque só restam 6 minutos para Mairon. 

O SR CONVIDADO GIOVANNI FREIRE (PRESIDENTE DO SINDRAS): Vou usar mais 1 minuto e 30 
segundos e vou deixar os 5 minutos para Mairon finalizar. Na verdade, é empolgação e, na 
verdade, é necessidade de levar esse recurso pra quem tanto precisa, que são os agentes 

comunitários de saúde e os agentes de combate a endemias de Campina Grande. Mas, é... 
Vereador Alexandre, então, por que não se passava antes? Quando a gente ia negociar com o 
prefeito ou com o secretário, estava no limite prudencial para a folha, extrapolar a folha. 
Quando a gente conseguiu, Doutor Olímpio, o ano passado, a Emenda Constitucional, que diz 
que nenhuma vantagem mais incide na Lei de Responsabilidade, abriu-se as portas pra que os 
prefeitos pudessem pagar. E é por isso que a gente tem uma demanda tão grande de prefeitos 
e câmaras de vereadores aprovando o incentivo financeiro. Então, não podemos deixar esse 
momento passar aqui em Campina Grande. O último... um dos últimos municípios que a gente 
aprovou, é... inclusive, o ano passado, quando houve a aprovação da Emenda Constitucional, a 
prefeita de Pocinhos mandou o projeto de lei, a prefeita Eliane, lá de Pocinhos, justamente na 
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conversa que a gente teve com o procurador do município, a gente vai repassar agora, porque 
não tem mais impacto na folha. E a lei foi enviada pra Câmara de Pocinhos. Lagoa Seca 
aprovou, Doutor Olímpio, agora em julho. Lagoa Seca pagou o recurso do ano passado, de 
2022, em outubro, e vai pagar de 2023 agora, esse mês, em dezembro ou janeiro, porque lá 
também é lei municipal. Então, agradecer, passar para o nosso companheiro, vem para cá, 
Mairon, que o tempo está passando e aqui não para, não. Bom, todos os agentes comunitários 
de saúde e agentes de endemias, e dizer, minha gente, repito, primeira vez que nós vimos aqui, 
Alexandre, essa Casa, o Sindras-PB, pra dialogar, pra conversar. Repito, queria fazer aqui a 
menção ao Secretário Doutor Gilney, que foi um dos secretários que começou a olhar para os 
agentes comunitários de saúde e trouxe recurso através dos agentes comunitários de saúde 
quando instituiu a coordenação dos agentes. Vem para cá, Mairon.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É... já prorrogo o expediente. Rapidamente, Vereador 
Alexandre, eu pediria que parasse o cronômetro para o Vereador.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Eu pediria a Vossa Excelência, pela importância do 
assunto, já que é a primeira vez que o Sindras vem a... a essa Casa, que Vossa Excelência 
pudesse conceder o tempo também de 10 minutos a... o próximo palestrante, em virtude de 
que é um assunto importante, que interessa a Casa, e já deixando todos tranquilizados de que 
aqui é de consenso de que todos nós apoiamos, inclusive, alguém está dizendo ali que eu estou 
querendo apenas, vamos dizer, fazer incenso, mas não é verdade, colega. Você que está aí de 
camisa roxa, estava preocupado, porque eu estava falando ao telefone, eu estava em contato 
com o prefeito e com o secretário pra saber como era que nós iríamos tratar aqui. Muitas vezes 
nós estamos aqui no celular, ou estamos aqui nos movimentando, mas estamos observando o 
que está acontecendo ao redor, que é para a gente dar...  ciência e trazer as verdades ao que 
nós precisamos ouvir. Então, eu pediria a Vossa Excelência, encarecidamente, e daqui não faço 
incenso a Vossa Senhoria que está na tribuna, apenas reconhecimento e pedir que seja dado o 
tempo que foi dado a Giovanni. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Com a palavra, o senhor Mairon, 10 minutos.  

O SR CONVIDADO MAIRON ALVES SOARES (REPRESENTANTE DO SINDRAS): Bom dia a todos e 
a todas. De forma especial, a todos os companheiros, agentes de endemias e agentes 
comunitários de saúde, sintam-se todos abraçados. Quero aqui também saudar a todos os 
vereadores e vereadoras aqui presentes na Casa de Félix Araújo e também reconhecer a rica 
oportunidade que nos é concedida no dia de hoje, para tratarmos de assuntos, de temáticas, 
né? Inerentes a essas categorias, que são tão importantes e essenciais no nosso sistema único 
de saúde, o SUS. Os profissionais que trabalham diuturnamente para melhorar os indicadores 
de saúde da nossa cidade, né? E aqui hoje estamos para externar essa, até uma preocupação 
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dos profissionais, essa angústia, como bem falou aqui, a quem me antecedeu, o novo 
presidente do nosso sindicato, o Sindras, né? O incentivo financeiro adicional que já existe, 
existe lei, existe recurso para que seja pago o devido direito do incentivo financeiro àqueles que 
são os profissionais de saúde, que estão dia a dia, porta a porta, prevenindo a saúde, cuidando 
da saúde desses munícipes aqui de Campina Grande. Trata-se do incentivo financeiro adicional, 
que é repassado pelo Governo Federal, aos municípios, e que seja pago aos ACEs e ACS. Desta 
forma, fortalecendo as políticas afetas relacionadas a esses profissionais, que muito bem 
desempenham as suas atribuições, que trabalham diuturnamente, com vigor, com força, 
mesmo enfrentando diversas dificuldades. Mas não fogem da luta, da responsabilidade e do 
compromisso, que é zelar e prevenir pela saúde da nossa população. E, assim entendemos que 
fazemos jus, jus, Napoleão, nobre vereador que aqui se encontra, fazemos jus ao recebimento 
deste incentivo adicional, uma gratificação de final de ano, por tudo que enfrentamos, por tudo 
que realizamos de, no final do ano, sermos contemplados com essa parcela… Com essa parcela 
adicional que vem a reconhecer e que vem a valorizar, cada vez mais, as nossas ações, 
enquanto profissionais que lá estamos, nas ruas, Senhor Nobre Vereador Olímpio Oliveira. O 
pagamento que não incidirá no gasto, no teto dos gastos com o pessoal do município. Que os 
recursos, eles já se encontram nos cofres do município. Então, nada impede, e aqui hoje 
estamos, nobre Vereador Alexandre, para buscarmos esse apoio da Câmara, dos nobres 
vereadores, das vereadoras, que se avalie, que se apresente o projeto que regulamenta este 
pagamento, repassar esse incentivo financeiro aos profissionais, repito, é uma forma de 
fortalecer, de reconhecer o trabalho árduo que desempenhamos dia a dia. Buscamos esse 
apoio aqui na Câmara dos Vereadores, porque sabemos que é a Casa Félix Araújo que discute a 
problemática também da saúde pública, e também daqueles que fazem e realizam tais ações. 
Então, se existe lei, se existe decreto. Então, não há porque haver por parte dos legisladores a 
compreensão e que, acredito que de forma unânime daqui, seja apresentada e aprovada, e 
que, desse ano ainda, Vereador Renan, que esse ano em exercício, em curso, Anderson Pila, o 
ano 2023, nós possamos colocar em nossos bolsos o tão sonhado, o tão esperado incentivo 
financeiro adicional. Como bem falou o nobre companheiro-presidente do SINDRAS, Giovanni, 
muitas cidades, Vereador Olímpio, no Brasil, estão pagando, reconhecendo, e transferindo 
esses valores que é de fato e de direito dos agentes de endemias, dos agentes comunitários de 
saúde que esperam por esses valores. E Campina Grande, que é pioneira em tudo o que faz, 
esperamos também que haja, por parte de todos e também do gestor, prefeito, nobre prefeito, 
Bruno Cunha Lima, pra que se pague, se coloque no nosso bolso aquilo que é nosso, porque diz 
que é um incentivo financeiro adicional. A 13ª parcela chegue no devido lugar, que é o nosso 
bolso. No mais, quero aqui agradecer e parabenizar a todos os agentes de saúde, de endemias, 
que se fizeram presente aqui. Não para a pressão, mas sim para o diálogo democrático, como é 
aqui a Casa de Félix Araújo. Para que a gente discuta, aponte, traga, exponha, Anderson Pila, 
quais são as reais necessidades desses profissionais, repito, que são de grande importância 
para o sistema de saúde da nossa cidade de Campina Grande. No mais, quero agradecer pela 
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atenção de todos e espero, com convicção, com a certeza de que sairemos hoje da Câmara 
Municipal de Campina Grande com a aprovação. E, posteriormente, com a sanção do Executivo. 
Para que ainda, nesse mês de dezembro, todos possam ter, de fato, um Natal melhor. Um final 
de ano aonde concluímos, um ano de muito trabalho, de dificuldade, mas estamos lá, na ponta, 
realizando nossas ações, para que as pessoas que mais precisam de um serviço de saúde com 
qualidade, com excelência, possamos assim fazer. No mais, o meu muito obrigado a todos. Um 
ótimo dia.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É... Vereador Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: É... Senhora Presidente, é mais do que justo essa 
reivindicação. Nós, é... inclusive, ligamos pra o secretário, acho que o líder vai falar também, 
pra ele, realmente, confirmar essa... essa reunião, para mandar no início da semana, dessa 
semana agora, pra essa Casa, não é? O projeto que dará mais essa, digamos assim, mais essa 
luta dos companheiros que estão aqui na Câmara, de resolver esse problema. Então, eu 
acredito que essa vinda aqui nessa Casa, na Casa do Povo, na Câmara, onde... onde é daqui que 
saem todas as decisões. Não é? Essa luta de vocês passa a ser de cada um dos vereadores aqui, 
tenho certeza que na próxima semana estará resolvido esse problema. Obrigado!  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Antes de passar pra o Vereador Anderson, eu gostaria de 
registrar a presença das Vereadoras Jô Oliveira e Ivonete Ludgério, é... de forma online. O 
vereador... O vereador Anderson pediu antes… 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Bom dia a todos. Primeiro, parabenizar o Vereador 
Anderson pela iniciativa. É... também parabenizar aqueles que fazem o sindicato, que é 
exatamente isso que a democracia ela tem que ser efetivamente executada, com diálogo, 
mostrando propostas, sugerindo, trazendo as questões pra essa Casa, que é uma Casa do Povo. 
Parabenizar a todos os vereadores, a todos os agentes, dizer que tem o apoio desta Casa de 
modo geral. Todos nós estamos apoiando, porque sabemos que é um direito adquirido e direito 
adquirido não se discute, se cumpre. E tive o cuidado de ligar aqui pra o secretário e também 
para o prefeito. É um compromisso de enviar a essa Casa. Inclusive, me falou que segunda-feira 
tem uma reunião agendada com a categoria, não é? Pra que pudesse... Porque só para que a 
gente entenda, só para que a gente entenda, é importante a ação do Vereador Anderson, como 
já parabenizei. No entanto, nós sabemos que um... O projeto relacionado a essa matéria é um 
projeto que deve ser enviado pelo Executivo. Uma vez que um projeto autorizativo, ele tem 
força de um requerimento, como todos nós aqui sabemos. E tendo esse cuidado de estar a par 
da situação, conversei com o secretário, o secretário está em Brasília, o recurso oriundo dessa 
discussão foi... entrou nos cofres públicos agora dia 12 e, como o secretário estava em Brasília, 
não deu tempo de fazer o trâmite e da forma como vai ser feita. No entanto, já me afirmou que 
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vai ser feito, me afirmou que na segunda-feira está, permanece a reunião com a categoria, e vai 
enviar como é a formalidade, enviar pelo Executivo o projeto para que o direito adquirido seja 
respeitado.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereador Anderson, depois de Vossa Excelência, a 
Vereadora Jô Oliveira pediu pela ordem. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Sim, Senhora Presidente. Eu quero, primeiramente, 
agradecer aos agentes comunitários de saúde, agentes de combate a endemias, que teve essa 
força de militância de vir aqui. Eu agradeço a presença de cada um em nome do presidente do 
Sindras-PB, Giovanni Freire, que fez essa articulação e trouxe. Primeiramente, os agentes de 
combate à saúde, os ACS e a ACE, ele tem uma forma diferente de fazer militância, Senhora 
Presidente. A nível nacional, o Vereador Luciano Breno, eles tiveram a capacidade de dialogar, 
inclusive, colocando todo esse investimento à Constituição Federal. É condicionada na 
Constituição Federal. Tiveram cuidado também para poder garantir o seu piso salarial, que esse 
piso não estivesse dentro da Lei de Responsabilidade Fiscal. Ele não atende esse teto, 
ajudando, inclusive, as próprias secretarias de saúde municipais, dentro desse processo. Por 
isso que conseguiram, através de Ilda da Conax, essa grande vitória, o ano passado, em ter 
efetivado o seu piso de ACS e ACE. Agora, este projeto autorizativo, mesmo que alguns 
acreditem, que autorizando tem força de requerimento, diferentemente, este projeto, ele tem 
aceitabilidade no STJ e STF, porque ele rateia aquilo que o governo federal manda. É uma 
divisão, ele não cria despesa para o município, até porque o recurso não é oriundo do 
município. Essa verba e essa terceira verba que cria o incentivo financeiro adicional, ele é 
trazido do governo federal. Apenas passa pelo caixa da prefeitura, que tem que repassar esse 
dinheiro aos ACS e ACE. Aconteceu assim em João Pessoa. O Prefeito Cícero Lucena, o ano 
passado, assim o fez, através de articulação de Márcio Leandro, que apresentou o projeto e ele 
foi e fez o decreto. Na mesma hora, ali, pertinho de dezembro, e fez o pagamento. Basta o 
prefeito daqui querer. Agora, eu tenho certeza que essa Casa vai fazer o seu papel. Essa Casa 
vai criar e está criando a lei que rateia esse dinheiro, que mais uma vez, esse dinheiro não vem 
dos cofres da prefeitura. Esse dinheiro é uma terceira parcela que vem do governo federal que 
dá direito, aí eu concordo com o Luciano, é direito adquirido dos ACS e ACE. E eu tenho certeza 
que essa Casa votará hoje. Nós, votará hoje essa lei. E aí, Luciano, eu conto com Vossa 
articulação para que o prefeito possa fazer, inclusive, um decreto, se necessário for. Fazer um 
decreto já para esses profissionais ter no seu bolso agora. Agora ainda esse ano. E aí, e aí eu 
peço para… eu peço aos senhores, Vereador Alexandre, a senhora presidente, que a gente 
possa suspender essa sessão. Suspender essa sessão por 10 minutos. A gente se reunir no Salão 
Azul, tirar as dúvidas dos vereadores, porque aí a gente senta na mesa ali e vai tirar as dúvidas. 
Se necessário for, traz a comissão, traz a direção do Sindicato para poder dialogar conosco e a 
gente ter a possibilidade de colocar para a votação. Agora, Vereador Alexandre.  
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O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: A sugestão de Vossa Excelência é um consenso entre as 
bancadas, eu acho que é importante, o colega Olímpio, com certeza concorda. Nós podemos 
nos reunir, reunirmos antes e logo em seguida com o Sindicato. E aí, eu acho que a Colega Jô 
ainda quer se pronunciar, eu acho que todos nós entendemos a necessidade de sentarmos, 
Giovanni já conversei com ele, ele sabe, e discutirmos, temos a opção do projeto do executivo, 
e segundo o próprio Secretário Dunga, está sendo elaborado para chegar à Casa e também 
vamos tratar o projeto de Vossa Excelência, que é justamente autorizativo. É importante, eu 
acho, Giovanni, o sindicato entende e respeita a nossa posição. Então, Vossa Excelência tem 
razão e já conta com o meu apoio.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Com a palavra, a Vereadora Jô.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todas e todos. Não sei se vocês me escutam bem. 
Vou tentar falar devagarinho aqui, porque onde eu estou... a internet é bem ruim, mas quero 
só parabenizar o Vereador Anderson pela iniciativa, e uma vez apresentada essa iniciativa, não 
só do projeto de lei, mas também de fazer e articular essa Tribuna Livre junto à categoria é 
fundamental, quero dizer a cada um dos agentes, tanto os de saúde como os de endemia, que 
mandaram mensagem para a gente nas nossas redes sociais, no WhatsApp, solicitando apoio 
para que essa matéria possa ser votada e aprovada. Não tenham dúvida, de que tem o nosso 
apoio, tem sempre a nossa força, no sentido de reconhecer, inclusive, aqueles e aquelas que 
estão diariamente fazendo com que o serviço básico de saúde funcione. A gente sabe do papel 
que é primordial de cada um, e de cada uma que está à frente dessas questões, não só do 
controle das endemias, mas acima de tudo, de acompanhar a casa das pessoas, o dia a dia 
naquilo que diz respeito à saúde básica em Campina Grande. Então, contem com o meu apoio 
desde já, não vou poder acompanhar com vocês a reunião no Salão Nobre, mas peço aqui que o 
meu líder, Pimentel, também e o Vereador Anderson, possam me colocar a par dentro do que 
será discutido para que a gente possa votar aqui também de forma consciente, sabendo o que 
está sendo pensado de forma coletiva, e agradecer em especial a Júnior Cosmo e a Ana, que 
estão aí enquanto agentes de saúde que mandaram mensagem, perguntando do nosso voto. 
Então, tenham certeza que nós também estamos aqui torcendo para que essa matéria seja 
aprovada nesta manhã. Muito obrigada, Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereador Bruno Faustino.  

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Agradecer a Presidente Fabiana que está à frente dos 
trabalhos na sessão de hoje para também contribuir e ao mesmo tempo parabenizar o 
companheiro Giovanni Freire como também Mairon, nessa luta dos ACS e ACE. Sabemos que 
são trabalhadores que estão na ponta fazendo o seu melhor para a população, sabe? Sei das 
dificuldades que enfrentam e para ser criado o Sindras, sei que o sindicato é muito importante 
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para a categoria, até porque venho também de lutas sindicais. Fiz parte do sindicato de 
vigilância privada em nossa cidade e gostaria de já externar, Senhora Presidente e a todos os 
nobres vereadores da Casa, parabenizar também o Vereador Pila, que pode contar com o 
Vereador Bruno Faustino nessa luta, para aprovar o projeto, o projeto de resolução do 
Vereador ou até mesmo do Prefeito. O que não podemos deixar é de apoiar essa importante 
categoria. Aqui pode ter certeza que vai ter o apoio do Vereador Bruno Faustino. Obrigado, 
Presidente.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereador Márcio Melo pediu.  

O SR VEREADOR MÁRCIO MELO: Senhora Presidente, colegas vereadores, pessoal da galeria, 
os agentes aí, pode ter a certeza que essa Casa não vai se negar a votar a favor e declarar o 
nosso voto também favorável a toda classe, pode contar conosco. Temos conversado aqui, 
essas conversas paralelas que vocês estão vendo, é mostrando a importância que deve ser 
votado, porque vocês têm feito um trabalho, um trabalho brilhante e tem que ser valorizado. E, 
acima de tudo, é uma verba federal que é de direito de vocês. Então, pode contar com o nosso 
apoio.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Pela ordem, a Vereadora Valéria Aragão.  

A SRA VEREADORA VALÉRIA ARAGÃO: Bom dia a todos e a todas. Bom dia a todos os do 
plenário, aos ACS, aos ACE. Dizer do meu compromisso com a categoria e dizer também que os 
ACSs e ACEs são de fundamental importância no nosso dia a dia. Então, aqui eu declaro, agora, 
o meu apoio, parabenizando o Vereador Anderson pela iniciativa e dizer, Vereador, que você 
conta comigo nessa luta.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereador, pela ordem, Vereador Aldo. 

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Bom dia, Senhora Presidente, bom dia colega vereador, 
vereadoras. Eu também, da mesma forma que fez Márcio Melo, eu concordo. Também voto, 
que vejo que é um projeto, Pila, quero parabenizar você, Pila, porque só vem ajudar a 
categoria, é uma forma de ajudar. Então, pode contar com o meu voto, que eu voto sim aos 
agentes. Muito obrigado! 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereadora Eva Gouveia.  

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Bom dia, né? Bom dia, Senhora Presidente, a todos os 
vereadores, os agentes comunitários de saúde, de endemias. Dizer que eu tenho o maior 
respeito, tem todo o meu respeito, porque acompanho de perto o trabalho e sei que muitas 
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das vezes eles são, são, psicólogos, eles estão todos os dias aí com as famílias e essa luta é de 
muito tempo. Então, contem com o meu respeito e com o meu apoio.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: O próximo Vereador Janduy Ferreira. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhora Presidente, a minha decisão já vinha desde antes, 
né? Eu sou totalmente a favor da classe, né? Quero cumprimentar meu amigo Vando, Vando 
Costa, tá ali, ele sabe da nossa afinidade que temos e já, já adianto aí o meu apoio a todos 
vocês, a minha posição é a favor da categoria. Eu quero agradecer a vocês, dar esse privilégio 
de estar aqui nessa Casa hoje, é bom essa discussão, é bom esse rito que faz com que a gente 
dá sustentação e valorizar mais a Casa Legislativa. Tamo junto. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Próximo inscrito, Vereadora Dona Fátima e Vereador 
Olímpio.  

A SRA VEREADORA DONA FÁTIMA: Eu gostaria de agradecer a Anderson pelo evento, a 
contribuição, e gostaria de dizer que fico muito feliz, porque, a qual já fiz parte do agente de 
saúde, né? Então é uma vida muito sacrificada, sofrida, sol, chuva e quero dizer que tem o meu 
apoio e voto a favor da categoria. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereador Olímpio Oliveira.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhora Presidente, é... na verdade, é só pra fazer um 
registro do momento especial que nós vivemos nesta Casa. Nós temos entre nós, hoje, a 
participação do Vereador Napoleão Maracajá, Vereador Anderson Pila, que nós sabemos que 
historicamente estão vinculados às lutas dos servidores públicos de Campina Grande. E como é 
bom saber que esses dois colegas, eles estão aqui na Casa, permanentemente defendendo o 
interesse de todas as categorias. Isso é muito importante. E, o nosso mandato, ele tem uma 
tradição histórica. Sempre esteve votando a favor das demandas apresentadas pelos servidores 
públicos municipais de Campina Grande e hoje não vai ser diferente. Nós estamos, já disse aqui 
a Pila, ele veio me apresentar o projeto e pedi a minha assinatura, disse, não precisa nem 
explicar. Eu estou solidário, nós iremos votar, estamos juntos. Muito obrigado, Senhora 
Presidenta.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereadora Carla. 

A SRA VEREADORA DOUTORA CARLA: Bom dia a todos. Quero cumprimentar a mesa e os 
meus nobres vereadores e a todos os presentes. Eu também quero dizer que eu tenho o maior 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

19 
 

interesse em apoiar o incentivo fiscal adicional, aos agentes comunitários de saúde e agentes 
de combate à endemia. E eu estou solidária à causa e eu voto sim. Obrigada. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereador Hilmar Falcão.  

O SR VEREADOR HILMAR FALCÃO: Bom dia a todos. Bom dia a todos os agentes de saúde. Não 
poderia deixar de votar a favor de uma classe que eu participei. É chuva, sol. Tenho colegas 
aqui, agentes de saúde. Se for para votar dez vezes, eu voto a favor deles. Pode contar com o 
meu voto, Presidente.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereador Napoleão. Vereador Napoleão Maracajá. 

O SR VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ: Senhora Presidente, senhoras vereadoras, senhores 
vereadores, queridos colegas e servidores do município, servidores da Casa, assessores, 
cidadãos, Cidadãos mundo afora, que me acompanham pela rede mundial de computadores. 
Eu fico, Vereador Olímpio, obrigado de coração. Você tem sido para mim um professor, ao 
longo de tempo. Obrigado pelo reconhecimento que faz da nossa trajetória em defesa dos 
servidores de Campina Grande. E Vossa Excelência não traz nenhum fato que não seja verídico. 
fui Presidente do Sintab por dois mandatos, o prefeito era Veneziano. Onde eu estava nas ruas, 
depois alguns diziam: “Ah, ele faz essa luta, porque ele protege o grupo Cunha Lima.” E tive a 
honra de ser Presidente do Sintab e Vereador na gestão de Romero, onde eu estava 
reivindicando e respondendo quatro processos do Prefeito Romero Rodrigues e venci os 
quatro, mudou de prefeito. Onde eu estava e onde estou? Na mesma trincheira de luta, 
Vereador Luciano Breno. Mas não faço isso porque sou bom não. Eu faço isso porque é 
obrigação de quem representa o povo. Estou dizendo isso para não dizer outra coisa. Inclusive, 
para quem não sabe… Para quem não sabe, meu primeiro cargo público, Vereadora Valéria, foi 
agente comunitário de saúde, que inclusive alguns picaretas querem negar isso, fui agente 
comunitário de saúde na zona rural de São João do Cariri. Agora se algum picareta acha que 
isso é mentira. Eu faço um desafio, eu renuncio aos dois concursos públicos que eu tenho, se 
ele provar que isso não foi verdade. Mas eu tô dizendo isso também para dizer outra coisa. Eu 
tenho com, não só com essa categoria, uma relação de intimidade, de respeito, porque eu 
nunca vendi ilusão, companheiro Giovanni, demais companheiros e companheiras. Nunca vendi 
ilusão, nunca prometi aquilo que eu não pude entregar. Fico muito feliz quando escuto a fala 
do Vereador Hilmar Falcão, quando ele diz que votará em qualquer Projeto que seja a favor dos 
Servidores. É isso que o povo quer ouvir! É isso que o povo quer ouvir e ver! Porque discutir a 
importância do Agente Comunitário de Saúde é redundância, esses profissionais, Vereadora 
Fabiana, eles são responsáveis por melhorar quase todos os itens de saúde de Campina Grande, 
da Paraíba e do Brasil. A mortalidade infantil diminuiu abruptamente depois que esse programa 
entrou em vigor no Brasil, em 1992. Mas nós precisamos dessa mesma fala contundente, 
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Vereador, parabéns. Pra defender aqui que o Prefeito não dê calote nos professores, que o 
Prefeito melhore a gratificação dos vigias congelada há mais de 20 anos em 92 reais, Vereador 
Bruno, você fez essa fala, é quanto vale a vida do vigia em Campina Grande: 92 reais. Nós 
precisamos dessa fala! Nós precisamos, minha amiga Cleide, de coração, nós precisamos dessa 
contundência para todas as pautas que defendam não apenas os servidores, mas o povo de 
Campina Grande, que a gente ganha para isso. Não tem essa história de Vereador de oposição e 
situação, não. Vereador é Vereador do povo, o resto é conversa fiada. O resto é conversa fiada! 
Recebam, primeiro parabéns, por vocês serem um exemplo de luta e vocês só chegaram onde 
chegaram porque vocês têm essa capacidade de se juntar. Meus parabéns! Eu já disse, De Lira, 
numa reunião com os professores que vocês dão aula de como fazer movimento. Parabéns! Se 
o Projeto é autorizativo, não interessa. Terá meu apoio. Se o Prefeito mandar o Projeto terça-
feira terá o nosso apoio também e, obviamente, que ninguém aqui vai votar contra Servidor, 
né? Então, pessoal, parabéns, parabéns pela discussão. Parabéns por estar aqui. Parabéns pela 
consciência política que vocês têm, minha amiga Nilzinha, parabéns em seu nome de todos e 
todas companheiros ACS E ACE, por vocês terem sido tão importante para o Brasil. Viva a luta 
dos ACS, ACE! Viva a luta dos Servidores por uma saúde digna de qualidade para todos! Viva o 
SUS! 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Próxima a falar: Vereadora Ivonete Ludgério. Ivonete? 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Bom dia? Bom dia? 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Bom dia, Ivonete. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: É... Eu gostaria de também declarar meu voto a favor 
desse Projeto, embora seja um, um Projeto, é, autorizativo, mas eu sempre nesses cinco 
mandatos de Vereadora, nunca votei contra essa classe de Agentes de Endemias e Agentes 
Comunitários de Saúde, sempre voto a favor porque valorizo o trabalho deles. Então, eu 
gostaria de deixar aí o meu voto nesse Projeto da autorizativo e, caso o Prefeito mande um 
Projeto igual, também estarei a favor. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Próxima a falar... Obrigada, Vereadora. O Vereador 
Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Quero parabenizar meu amigo Vereador Pila e advogado 
aqui dessa Casa. É... Mas o... Mas o Sindicato que... Campina Grande tem hoje, se não fosse 
Sindicato as coisas não anda. E... Você vê, amigos... Tudo aqui sai dessa Casa: Projeto de Lei, 
Requerimentos, Ofícios... Tudo dessa Casa! Mas a gente tem um Prefeito que não olha com 
amor e carinho que os Vereadores trabalham nessa cidade. Então, quero parabenizar esse 
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Sindicato, Giovane, que é de muita grandeza dentro de Campina Grande, nesse trabalho... De 
endemias aqui na nossa cidade. Voto aqui com amor e carinho nesse Projeto e pode contar 
todo o tempo com esse Vereador aqui que vos fala. Muito obrigado. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É... Vereador Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhora Presidente, é... Esse sentido financeiro adicional 
precisa, na realidade, como tem dito os Servidores, de uma Lei específica, municipal, que 
autorize o pagamento, num é? Esse incentivo financeiro adicional tem que ser carimbado para 
o Agente de Combate às Endemias para não ter problema nem dúvida. Então nós, eu e todos os 
Vereadores que já falaram, nós vamos votar sim a esse Projeto, para dar o direito a quem tem 
direito aqui pedindo. Parabéns pelo movimento! É assim que se consegue o melhor, é assim 
consegue caminhos para melhorar a condição de vida de cada um e nós estamos aqui para isso. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Antes de suspender a Sessão por 10 minutos para, é... 
Discutirmos, eu gostaria de cumprimentar a todos que estão na Galeria, todos os ACS e ACE, 
dizer da felicidade... Primeiro parabenizar o Vereador Anderson Pila, dizer que fiquei um 
pouquinho com inveja, Anderson, eu deveria ter partido na frente e ter apresentado esse 
Projeto antes. É... Dizer a todos sejam todos bem-vindos, vocês estão aqui... A semana passada 
foram os agentes... Os agentes de trânsito e os profissionais de saúde bucal que estiveram aqui 
igualmente convos... Igualmente vocês, lutando pelo direito deles e jamais nós iríamos votar 
contra esse incentivo. Dizer que me sinto muito honrada de ser a Presidente hoje e de poder eu 
colocar esse, esse Projeto para, em votação. Então receba meu abraço, meu carinho, meu 
respeito. Eu enquanto profissional de saúde conheço muito bem a luta de vocês, muitas vezes, 
tive a oportunidade de trabalhar junto com vocês na Casa do Povo e vocês são o elo entre a 
população e o posto de saúde. Todo meu respeito a vocês! Suspendo a Sessão por 10 minutos. 
(Sessão suspensa) Passo a palavra para o Secretário para leitura de Requerimento de Urgência. 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Requer à Mesa Diretora desta Casa que considere de 
urgência especial a tramitação dos Projetos em anexos neste Requerimento na Ordem do Dia 
na presente Sessão Ordinária. Que seja considerada de urgência especial à tramitação do 
Projeto de Emenda à Lei Orgânica do Município, Projeto de Lei Complementar nº 17/2022, 
Projeto de Lei Ordinária nº 151/2021, Projeto de Lei Ordinária nº 174/2021, 476/2021, 
513/2021, 533/2021, 534/2021, 33/2022, 42/2022, 44/2022, 49/2022, 60/2022, 65/2022, 
66/2022, 67/2022, 68/2022, 142/2022, 243/2022, 322/2022, 334/2022, 335/2022, 360/2022, 
31/2023, 52/2023, 91/2023, 102/2023, 168/2023, 178/2023, 216/2023, 280/2023, 295/2023, 
301/2023, 309/2023, 323/2023, 331/2023, 332/2023, 336/2023, 340/2023, 348/2023, 
349/2023, 354/2023, 355/2023, 357/2023, 359/2023, 363/2023, 364/2023, 365/2023, 
367/2023, 371/2023, 380/2023, 382/2023, 383/2023, 384/2023, 385/2023, 393/2023, 
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395/2023, 399/2023, 400/2023, 404/2023, 411/2023, 412/2023, 415/2023, 416/2023, 
417/2023, 419/2023, 421/2023, 422/2023, 423/2023, 424/2023. Projetos de Resolução nº 
5/2022, 12/2023, 41/2023, 58/2023, 59/2023, 60/2023, 61/2023, 62/2023, 63/2023, 64/2023, 
66/2023, 67/2023, 69/2023, 71/2023, 72/2023, 73/2023, 74/2023, 75 e 76/2023, e 77, 78, 79 
de 2023, 80, 81, 82, 83 de 2023; 86, 87/2023, 94/2023. Na Ordem do Dia da presente Sessão 
Ordinária. Lido, Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Requerimento de Urgência será votado na Ordem do Dia. 
Eu vou colocar as Atas lidas no Expediente em votação, em discussão. Não havendo quem 
queira discutir, em votação. Atas aprovadas por unanimidade. Encerramos o Expediente dando 
início a Ordem do Dia, colocando em votação o Requerimento de Urgência já lido em 
Expediente. Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Requerimento de 
Urgência aprovado por unanimidade. Passo a palavra para o Primeiro Secretário para leitura da 
Matéria em pauta. 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Projeto de Lei de nº 400/23, autoriza o Poder Executivo 
Municipal repassar incentivo financeiro adicional aos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e 
aos Agentes de Combate a Endemias (ACE) e dá outras providências, de autoria do Vereador 
Anderson Pila. Lido, Senhora Presidente. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pela ordem! Sem discussão sobre, vamos votar todos 
favoráveis. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em discussão. Não... Não havendo quem queira discutir, 
em votação. Aprovado por unanimidade. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhora Presidente, pela ordem! Todos os Projetos foram 
revisados por nós Vereadores e foi anunciado pelo, pelo Primeiro Secretário. Todos os números 
dos, dos Projetos que serão votados agora desde a semana passada estão revisados. Então eu 
peço que Vossa Excelência vote em bloco. Primeira votação e segunda votação.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: A pedido do Vereador Antônio Alves Pimentel... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Lideranças... Para que a Senhora consulte as lideranças 
se... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Concordam comigo? Todos concordam?  
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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: A pedido do Vereador Antônio Alves Pimentel... 
Vereador Líder Pastor Luciano Breno? 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhora Presidente, nós concordamos. Já 
discutimos, inclusive, no Salão Azul e já revisamos também todos os processos. Que seja votado 
da forma que sugerida pelo Vereador Antônio Alves Pimentel. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereador Saulo Noronha do G7.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: A Vereadora Jô também está online e agora... 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: A Vereadora Jô, Vereadora Ivonete Ludgério...  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Com a Bancada, Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereador Saulo? 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Como já ficou acordado já com os colegas no Salão Azul, 
assim se proceda, Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Todos os líderes concordando... Vereador Antônio 
Alves... É, Olímpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhora Presidente, eu gostaria de fazer o Requerimento 
de que no processo de votação os Vereadores que estão online votassem por primeiro, antes, 
antes de todos nós. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É... Aceito o pedido do Vereador Olímpio. Saulo... 
Vereador Aldo? 

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Senhora Presidente, colegas Vereadores, queria pedir vista do 
Projeto 142, que é de minha autoria e a Vereadora Jô pediu para revogar, mas... Antes da 
colocação... Pode ser, Senhora Presidente? 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: O Vereador, é... Aldo... A pedido do Vereador Aldo, 
autor, retirar o Projeto cento e quarenta e? Na verdade, o... O Projeto 142 é de autoria... É, o 
Projeto 142 é de autoria da Vereadora Jô Oliveira, mas o Vereador Aldo pediu vista. Então, ele 
vai ser retirado de pauta. Vereadora Jô? 
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A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Queria saber primeiro... Oi? Se foi indicado pra votar em 
bloco quero saber por que esse Projeto... Estou perguntando, Senhora Presidente, por que que 
esse Projeto foi pedido para retirar de pauta, por que pediu vista, né? Pediu vistas na verdade, 
né? Mas aí, inclusive, não foi lida a Ementa dele, se for ler a Ementa dele vai ter que ler todas as 
outras, eu gostaria inclusive de entender isso. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: O Vereador pediu pra, pra... Pediu vistas do seu Projeto, 
certo? Então, ele... Eu pedi que tirasse de pauta nesse, nesse momento. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Retirada de pauta seria eu a concordar, mas estou 
perguntando por que do pedido de vista, porque é importante, inclusive, que se justifique. E se 
vai ter a retirada ou o pedido de vista justificar por que, e aí a gente vai ler todas as Emendas, a 
gente vai fazer o debate dos Projetos tomar rumo, é isso? Porque o que está aqui... 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É... Em votação...  

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Deixa eu explicar... Deixa eu explicar a Vossa Excelência o 
que que o nosso colega Vereador Aldo Cabral, por que ele tá solicitando esse pedido de vista. É 
porque tem uma lei de Vossa Excelência que está em pauta que ela substitui uma lei do 
Vereador Aldo Cabral, é por esse motivo, simplificando a fala, é porque desse Projeto de Vossa 
Excelência ele está revogando uma lei que já existe e que é de autoria de um colega Vereador 
desta Casa. Então assim até pra, pra... Sugestão minha, Vereadora, nobre colega Vereadora Jô, 
se ao invés de votarmos esse pedido de vista do Vereador Aldo, se Vossa Excelência não 
concordaria em pedir a retirada apenas desse Projeto para uma posterior discussão. Eu, é... Um 
pedido nosso. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Eu, realmente, não lembro agora qual é a pauta, não estou aí 
para olhar ele direitinho, mas aí eu concordo no pedido de vista, viu? Sem problema. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: A Vereadora concorda com o pedido de vista, então não 
vou colocar em votação e já retiro momentaneamente da pauta, Vereadora. É, passo para o 
Secretário para ler o número do Projeto, Vereador... E o... O autor do Projeto, por gentileza. 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Projeto de Lei nº 364/2023, do autor Luciano. Projeto de 
Resolução nº 005/2022 dos autores Rubens Nascimento e Marinaldo Cardoso. Projeto de 
Resolução nº 12/2023 de autoria do Vereador Alexandre do Sindicato. Projeto de Resolução nº 
041/2023 de autoria da Vereadora Jô Oliveira. Projeto de Resolução nº 58/2023 de autoria da 
Vereadora Jô Oliveira. Projeto de Resolução nº 59/2023 de autoria da Vereadora Jô Oliveira. 
Projeto de Resolução nº 60/2023 de autoria da Vereadora Jô Oliveira. Projeto de Resolução nº 
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61/2023 de autoria da Vereadora Jô Oliveira. Da Vereadora Jô Oliveira, Projeto de Resolução nº 
62 de 2023. Projeto de Resolução nº 63/2023 de autoria da Vereadora Jô Oliveira. Projeto de 
Resolução nº 64/2023 de autoria da Vereadora Jô Oliveira. Projeto de Resolução nº 66/2023 de 
autoria da Vereadora Jô Oliveira. Projeto de Resolução nº 67/2023 de autoria da Vereadora Jô 
Oliveira. Projeto de Resolução nº 69 de 2023 de... Da Vereadora Jô Oliveira. Projeto de 
Resolução nº 71/2023 da Vereadora Jô Oliveira. Projeto de Resolução nº 72/2023 de Jô Oliveira. 
Projeto de Resolução 73/2023 de Jô Oliveira. Projeto de Resolução nº 74/2023, Vereadora Jô 
Oliveira. Projeto de Resolução nº 75/2023 da Vereadora Jô Oliveira. Projeto de Resolução nº 
76/2023 da Vereadora Jô Oliveira. Projeto de Resolução nº 77/2023 da Vereadora Jô Oliveira. 
Projeto de Resolução nº 78/2023 da Vereadora Jô Oliveira. Projeto de Resolução nº 79/2023 de 
autoria do Vereador Marinaldo Cardoso. Projeto de Resolução nº 80/2023 da Vereadora Jô 
Oliveira. Projeto de Resolução nº 81/2023 de autoria da Vereadora Jô Oliveira. Projeto de 
Resolução nº 82/2023 da Vereadora Jô Oliveira. Projeto de Resolução 83/2023 da Vereadora Jô 
Oliveira. Projeto de Resolução 86/2023 da Vereadora Jô Oliveira. Projeto de Resolução nº 
87/2023 de autoria da Vereadora Jô Oliveira. Projeto de Resolução nº 94/2023 do autor 
Olímpio Oliveira. Lido, Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em discussão, as resoluções lidas pelo Secretário. Não 
havendo quem queira discutir, em votação. Aprovados por unanimidade. De forma online 
apenas a Vereadora Jô Oliveira. Como vota a Vereadora Jô?  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Agora sim, voto favorável, Senhora Presidente. Tava com 
problema aqui...  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Ok. Com o voto favorável da Vereadora, Jô. O Secretário 
para continuar a leitura dos, dos Projetos.  

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Projeto de Lei Ordinária de nº 151 de 2021, da Mesa 
Diretora. Projeto de Lei Complementar nº 17/2022 do autor Alexandre do Sindicato. Projeto de 
Lei Ordinária nº 174/2021 do autor... Da autora Jô Oliveira, perdão. Projeto de Lei Ordinária nº 
476/2021 da autora Jô Oliveira. Projeto de Lei Ordinária 513/2021 da Vereadora Eva Gouveia. 
Projeto de Lei Ordinária nº 533/2021 da Vereadora Eva Gouveia. Projeto de Lei Ordinária 
534/2021 de autoria de Eva Gouveia. Projeto de Lei Ordinária 033/2022 de autoria de Rubens 
Nascimento e Marinaldo Cardoso. Projeto de Lei Ordinária nº 42/2022 de autoria de Rubens... 
Rubens Nascimento e Marinaldo Cardoso. Projeto de Lei 044/2022 de autoria de Rubens 
Nascimento e Marinaldo Cardoso. De autoria da Vereadora Valéria Aragão, Projeto de Lei 
Ordinária 049/2022. Projeto de Lei Ordinária 060/2022 dos autores Rubens Nascimento e 
Marinaldo Cardoso. Projeto de Lei Ordinária 065/2022 de autoria de Márcio Melo Rodrigues. 
Projeto de Lei Ordinária 066/2022 de autoria de Márcio Melo Rodrigues. Projeto de Lei 
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Ordinária 067/2022 de autoria de Márcio Melo Rodrigues. Projeto de Lei Ordinária 068/2022 de 
autoria de Márcio Melo Rodrigues. Projeto de Lei Ordinário nº 243/2022 da Vereadora Fabiana 
Gomes. Projeto de Lei nº 322/2022 de autoria da Vereadora Eva Gouveia. Projeto de Lei 
Ordinária nº 334/2022 de autoria da Vereadora Eva Gouveia. Projeto de Lei Ordinária nº 
035/2022 da Vereadora Eva Gouveia. Projeto de Lei Ordinário nº 360/2022 de autoria da 
Vereadora Fabiana Gomes. Projeto de Lei de nº 31/2023 da Vereadora Fabiana Gomes. Projeto 
de Lei nº 52/2023 de autoria da Vereadora Jô Oliveira. Projeto de Lei nº 91/2023 do Vereador 
Saulo Noronha. Projeto de Lei nº 102/2023 do Vereador Alexandre do Sindicato. Projeto de Lei 
nº 168/2023 de autoria da Vereadora Fabiana Gomes. Projeto de Lei de nº 178/2023 de 
autoridade da Vereadora Fabiana Gomes. Projeto de Lei de nº 216/2023 da Vereadora Fabiana 
Gomes. Projeto de Lei nº 280/2023 da Vereadora Fabiana Gomes. Projeto de Lei de nº 
295/2023 de autoria do Vereador Renan Maracajá. Projeto de Lei nº 301/2023 do Vereador 
Alexandre do Sindicato. Projeto de Lei nº 309/2023 de autoria do Vereador Anderson Pila. 
Projeto de Lei nº 323/2023 de autoria da Vereadora Jô Oliveira. Projeto de Lei nº 331/2023 de 
autoria do Vereador Olímpio Oliveira. Projeto de Lei nº 332/2023 de autoria do Vereador 
Olímpio Oliveira. Projeto de Lei de nº 336/2023 de autoria da Vereadora Ivonete Ludgério. 
Projeto de Lei nº 340/2023 da Vereadora Fabiana Gomes. Projeto de Lei nº 348/2023 do 
Vereador Olímpio Oliveira. Projeto de Lei de nº 349/2023 de autoria do Vereador Pastor 
Luciano Breno. Projeto de Lei nº 354/2023 de autoria do Vereador Rostand Paraíba. Projeto de 
Lei nº 355/2023 de autoria do Vereador Rostand Paraíba. Projeto de Lei de nº 357/2023 de 
autoria do Vereador Janduy Ferreira. Projeto de Lei nº 359/2023 de autoria do Vereador 
Marinaldo Cardoso. Projeto de Lei de nº 363/2023 de autoria do Pastor Luciano Breno. Projeto 
de Lei nº 365/2023 de autoria da Vereadora Fabiana Gomes. Projeto de Lei nº 367/2023 de 
autoria do Vereador Rostand Paraíba. Projeto de Lei nº 371/2023 de autoria do Vereador 
Pimentel Filho. Projeto de Lei de nº 380/2023 de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso. 
Projeto de Lei nº 382/2023 de Alexandre do Sindicato. Projeto de Lei de nº 383/2023 do 
Vereador Renan Maracajá. Projeto de Lei nº 384/2023, Vereador Renan Maracajá. Projeto de 
Lei nº 385/2023 da Vereadora Fabiana Gomes. Projeto de Lei nº 393/2023. Projeto de Lei nº 
395/2023 da Veread... Do Vereador Marinaldo Cardoso. Projeto de Lei de nº 399/2023 do 
Vereador Saulo Germano. Projeto de Lei de nº 404/2023 do Vereador Rostand Paraíba. Projeto 
de Lei nº 411/2023 do Vereador Napoleão Maracajá. Projeto de Lei de nº 412/2023 do 
Vereador Olímpio Oliveira. Projeto de Lei de nº 415/2023 do Vereador Pimentel Filho. Projeto 
de Lei nº 416/2023 do Vereador Márcio Melo. Projeto de Lei de nº 417/2023 do Pastor Luciano 
Breno. Projeto de Lei nº 419/2023 do Vereador Alexandre do Sindicato. Projeto de Lei nº 
421/2023 de autoria do Vereador Renan Maracajá. Projeto de Lei nº 422/2023 de autoria do 
Vereador Saulo Noronha. Projeto de Lei de nº 423/2023 do Vereador Bruno Faustino. Projeto 
de Lei nº 424/2023 da Vereadora Dra. Carla. Lido, Senhora Presidente. 
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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em discussão, os Projetos lidos. Não havendo quem 
queira discutir, em votação. Eu gostaria de perguntar as Vereadoras Jô Oliveira... Se é favorável 
à aprovação dos Projetos, e a Vereadora Ivonete Ludgério.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Sim, Senhora Presidente. Uma vez como já foi colocado pelo 
nosso Líder, né? Foi discutido de forma coletiva. Então, tem o nosso voto favorável. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Seguindo a orientação do Líder, a Vereadora Jô Oliveira 
vota sim. Vereadora Ivonete Ludgério? A vereadora Ivonete Ludgério se segue a orientação do 
líder?  

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: (fala incompreensível provavelmente por instabilidade 
de conexão com internet por parte da Vereadora) 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Está falhando, Vereadora Ivonete. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Está me ouvindo? 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Sim. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Consigo ouvir minha voz, mas sigo a orientação da 
liderança. Tá me ouvindo? 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Seguindo a orientação da liderança, Vereadora Ivonete 
Ludgério vota sim. Então, sobre as orientações do Líder Luciano Breno, Antônio Alves Pimentel 
e Vereador Saulo Noronha. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vereadora Fabiana? 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Pois não, Vereador Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhora Presidente, eu peço que a votação da primeira 
Sessão prevaleça para segunda, já que já é um acordo do conjunto aqui do, da liderança. É isso 
mesmo, Líder? 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhora Presidente, da mesma forma.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Então, todos os Proje...  
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O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Nós solicitamos que permaneça a mesma votação da 
primeira. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Então, a... Votação... Aprovado por unanimidade. Não 
havendo... Não havendo mais Matéria na Ordem do dia na presente Sessão, encerramos a 
mesma. Abrimos para Explicações Pessoais obedecendo à ordem de inscrição. Não havendo 
inscritos nas Explicações Pessoais, encerramos a mesma. Encerramos a Sessão Ordinária de 
hoje.  
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